

扔4辆共享单车进河,他被拘了

酒后心情郁闷泄愤,8天后向公安机关自首

2月15日上午,有济南市民发现在东泺河里漂着4辆摩拜单车,随即报警。负责此案的济南市公安局黄台派出所经过8天的细致勘查,将恶意破坏摩拜单车的违法人员郭某依法拘留。

本报记者 朱文龙
实习生 李飒宇

单车锁不上了

2月15日上午八点,市民高先生在东泺河散步时发现河里泡着一辆摩拜单车。

“这些车子本来是方便市民出行的,怎么会掉进河里?”高先生觉得这件事情有点奇怪。因为河边有护栏,车子不可能被风刮下去,高先生推测单车是被人恶意丢到河中的。

正在高先生纳闷的时候,又有三辆共享单车在河北边50米的地方被发现,它们也被扔到了河里。看着四辆单车漂浮在水里,过路的市民很是心疼,大家一方面联系摩拜单车的工作人员,一方面从家里拿来了绳子、钩子,将单车从水里打捞出来。

此时,摩拜单车的工作人员也赶到了现场,经过了一番检查,工作人员报了警。经检查,单车的部件没有太大的损坏。不过刚捞上来的时候,单车扫码还能使用,但是过了一会儿,车锁就锁不上了。

压力下嫌疑人自首

受理此案的是天桥区黄台派出所,接到报警后,该派出所值班民警迅速赶到了现场,进行了细致勘查。在济南市公安局的高度重视下,天桥公安分局抽调出了黄台派出所和刑警大队精干力量,与市局刑警支队密切配合,对案件展开了调查。

民警兵分三路:一路调阅现场及周边的监控录像;一路对现场及周边群众进行走访;一路与摩拜单车济南公司联系

调查相关线索。经过几天的奋战,警方成功锁定违法人员郭某(男,32岁),同时掌握了郭某在济南的暂住处。经调查发现,自15日案发后,郭某并未返回暂住处。

2月23日晚,正当警方准备对郭某采取行动时,郭某因为顶不住压力,主动来到了黄台派出所自首。郭某本人对自己所犯的罪行供认不讳。经过8天的调查,“2·15”摩拜单车扔进东泺河案宣布告破。

扔单车因为泄私愤

经审讯,郭某供述了自己将摩拜单车恶意投入东泺河的整个经过。

2月14日晚,郭某在与几个朋友喝酒的过程中,发生了口角。次日凌晨2时许,郭某在东泺河附近遛狗,发现了河西岸停放着四辆摩拜单车。心情不佳的他快步走上前去,看到周围无人,郭某便将这四辆车全部扔到了河里。

在审讯中,郭某供述,他本人并没有骑过摩拜单车,对摩拜单车也没有恶意,做出这种违法行为的动机,是为了泄私愤。目前,郭某表示自己的行为损害了城市的文明形象,而且违反了法律法规,就他的行为向社会向市民群众道歉。

经过全面细致调查,天桥警方依法给予寻衅滋事违法人员郭某行政拘留十日的处罚。

近日,济南市公安局发布通告称,从2月17日起,警方将严厉打击破坏共享单车运行秩序违法行为,始终保持零容忍的态度,对恶意破坏共享单车行为决不姑息。一经发现,将一律依法查处。



▲郭某在接受审讯。本报记者 朱文龙 摄

▶图为被郭某扔进东泺河的单车。

相关链接

单车频遭毒手,警方介入成常态

自从摩拜单车进入人们视野,其遭受无意或蓄意的损坏就成了人们的焦点。在呼吁人们素质提高的同时,最近各地公安机关也加强了对破坏单车行为的处罚力度。

近日,北京昌平警方就破获一起系列盗窃公共自行车案件。水果摊贩季某夜间开货车在沙河大学城附近寻找摩拜、ofo等公共自行车,发现有学生随手将车停放在路边后,将自行车抬上货车拉走,再想办法撬开车锁,销赃牟利。昌平警方现场起获被盗公共自行车5辆。季某以涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

在上海,男子韩某发现自己租住房屋小区门口,有一辆摩拜单车多日无人问津。他便

在夜里11点多,将该单车搬回住处。到案后,韩某表示其只是认为摩拜单车好看,比较“高大上”,所以想占为己有。去年12月,法院判处韩某拘役三个月,缓刑三个月,并处罚金人民币1000元。法院审理后认为,韩某以非法占有为目的,秘密窃取公共财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,依法应予惩处。但其有坦白情节,可以从轻处罚,据此,法院做出了如上判决。

就在本月,济南一摊贩因将摩拜单车“叠罗汉”,也被公安机关拘留。

警方介入破坏摩拜单车的行为,一方面是在保护市场主体——摩拜公司的利益,其实也是在保护人们的公共利益,即摩拜单车属于公共物品。虽

然使用摩拜单车需要收费,其数量也有限,但至少在目前,其收费程度远远未达到足够高的壁垒,其数量也未达到供不应求的状态。这也使得,摩拜单车的商业性并不影响其公共产品的属性。

既然是为广大人民提供服务的公共产品,对其保护就不应该只是摩拜一家企业的责任。更何况摩拜作为市场参与者,有义务享受管理部门带来的良好市场秩序。近期各地公安机关频频处罚破坏摩拜单车的行为,说明摩拜单车的公共属性已被承认。破坏摩拜单车,就会和破坏共有设施一样受到惩罚。这对那些不把单车当财物,觉得企业好欺负的人来说,也是一种警示。据新京报等

《山东省企业环境信用评价办法》下月起施行,将建违法违规“黑名单” 一年记12分为红标企业,或被限产停业

齐鲁晚报 分类广告 订版电话: 0531-85196183

◆综合招聘>>
◆聘工程监理13655494161

◆招商商讯>>
◆求购药品批发企业15853103726刘

◆公告声明>>
◆二级建造师资格证书丢失,声明作废,证书编号:
李键0615010094
薛峰0515010138
苏月岭0515010139

◆安盛天平保单
611220166400848550丢失
特此声明

◆王文涛医师资格证
(号:199837110372901630909121)
丢失,声明作废。

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qilaweb.com.cn 进行在线挂失根据系统提供选项,填写姓名、规章、规范性文件、环境标准和未履行其环保责任等方面的现象。共计12项环境违法

违法违规行为会被录入评价系

统,分别是:警告;责令改正或者限期改正;罚款;责令停止建设;责令限制生产;责令停产整治;实施查封、扣押;没收违法所得、没收非法财物;暂扣许可证或者其他具有许可资质的证件;吊销许可证或者其他具有许可性质的证件;移送适用行政拘留的环境违法案件;移送涉嫌环境犯罪案件等。

记者了解到,《山东省企业环境信用评价办法》自2017年3月1日起正式施行,届时山东省企业环境信用评价信息系统也将同步上线运行。自3月1日起,企业环境违法违规行为将被录入评价系统。

企业环境违法违规行为,是指企业在生产经营活动中未遵守环保法律、法规、规章、规范性文件、环境标准和未履行其环保责任等方面的现象。共计12项环境违法

违法违规行为会被录入评价系统,分别是:警告;责令改正或者限期改正;罚款;责令停止建设;责令限制生产;责令停产整治;实施查封、扣押;没收违法所得、没收非法财物;暂扣许可证或者其他具有许可资质的证件;吊销许可证或者其他具有许可性质的证件;移送适用行政拘留的环境违法案件;移送涉嫌环境犯罪案件等。

记者了解到,《山东省企业环境信用评价办法》自2017年3月1日起正式施行,届时山东省企业环境信用评价信息系统也将同步上线运行。自3月1日起,企业环境违法违规行为将被录入评价系统。

企业环境违法违规行为,是指企业在生产经营活动中未遵守环保法律、法规、规章、规范性文件、环境标准和未履行其环保责任等方面的现象。共计12项环境违法

违法违规行为会被录入评价系统,分别是:警告;责令改正或者限期改正;罚款;责令停止建设;责令限制生产;责令停产整治;实施查封、扣押;没收违法所得、没收非法财物;暂扣许可证或者其他具有许可资质的证件;吊销许可证或者其他具有许可性质的证件;移送适用行政拘留的环境违法案件;移送涉嫌环境犯罪案件等。

环保部门会在企业环境违法违规行为作出行政处罚决定后,将企业环境违法违规行为、行政处罚处理决定、整改要求与期限等信息录入评价系统,按照企业环境违法违规行为记分标准作出相应的记分,并将企业环境信用评价信息系统的登录须知和行政处罚处理决定一起送达企业。

根据《山东省企业环境信用评价办法》,评价系统采用负分制、年度记分制。当年无记分记录的企业为环境信用绿标企业,以绿牌标识;当年有记分记录、累计记分11分以下的企业为环境信用黄标企业,以黄牌标识;当年累计记分12分以上的企业为环境信用红标企业,以红牌标识。

对绿标企业,环保部门可以适当减少现场检查频次,支持参加环保评先评优活动;黄标企业应当适当增加现场检查频次,限制参加环保评先评优活动。红标企业将被列入重点监管对象,对适用于限制生产、停产整治的,依法责令其限制生产、停产整治;对适用于停业、关闭的,依法报经有批准权的人民政府批准,责令其停业、关闭。